## 泰國推動重大基礎建設以支持未來五年的成長

資料蒐集:泰國投資促進委員會(BOI)官網

據泰國總理府副秘書長 Kobsak Pootrakool 表示,該國對主要基礎設施的持續投資,將成為未來 五年經濟增長的基礎。當前全球經濟的周期性下滑,以及地緣政治與貿易緊張局勢帶來的壓 力,在未來兩到三年內將繼續影響泰國的經濟成長;惟 Kobsak 副秘書長重申對經濟前景表示樂 觀,認為泰國政府相關措施已取得進展,並為加強泰國經濟奠定基礎,以最大程度地減少當前 的波動,同時可推動未來經濟的成長。

為應對未來經濟挑戰而實施的政策,包括加強地方經濟、中小企業、農業、出口競爭力及旅遊業,同時加快公共支出與吸引私人投資。此外,泰國政府正推動許多重大的公共工程項目,包括建設 2,000 多公里的雙軌火車、連接 3 個國際機場的高鐵、提高機場的容量,以及擴張曼谷的公共交通網絡,為未來的發展奠定基礎。另一項政策重點為放寬過時的法律,以確保泰國對投資者及遊客保持吸引力與競爭力。

據泰國投資促進委員會(BOI)秘書長 Duangjai Aswachintachit 表示,2019年向 BOI 提交投資申請案的金額達7,561 億泰銖(約250億美元),超過原先設定7,500億泰銖的目標。在該等申請案的總投資額中,有5,062億泰銖(占67%)來自100%外國直接投資,中國大陸為外國直接投資的第一大來源,達86億美元,其次是日本與香港,分別為24億美元及12億美元。

Duangjai 秘書長指出,隨著泰國將其投資獎勵政策從基於地點(location-based)的投資轉向針對活動(activity-focused)的投資,以推動泰國 4.0 經濟政策。據 2019 年的投資統計顯示,對電子、汽車及石化等目標產業的投資持續增加;2019 年申請對目標產業的投資占總申請金額的 38%,占100%外國直接投資申請金額的 42%。

據商業部貿易政策及策略辦公室主任 Pimchanok Vonkorpon 表示,在貿易及出口方面,儘管過去兩年全球貿易疲軟與充滿挑戰,但泰國與其他許多國家相比仍然表現良好;另根據統計顯示,水果與蔬菜、飲料、化妝品、時裝、服裝首飾及大型自行車等產品在泰國出口額中所占的比例呈現增加趨勢,該等產品占 2019 年出口總額的 6.5%,非常接近泰國的主要出口產品,例如精煉石油及化工產品(占 2019 年出口總額的 11%)。